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 Mostra Convegno sulle Fonti Rinnovabili e l’Efficienza Energetica nel Mediterraneo




         Napoli – Mostra d’Oltremare - 31 marzo, 1 e 2 aprile  2016

Comunicato stampa                                                                    Napoli 25 Marzo 2016
EnergyMed a Napoli, la sfida della green economy
Dal 31 marzo al 2 aprile alla Mostra d’Oltremare la IX edizione del salone organizzato dall’Anea. Efficienza Energetica, Riciclo, e Mobilità Sostenibile le sezioni dell’esposizione
Napoli, 25 marzo 2016 – Si svolgerà dal 31 marzo al 2 aprile la IX edizione di EnergyMed - la Mostra Convegno sulle Fonti Rinnovabili e l’Efficienza Energetica nel Mediterraneo - organizzata da ANEA (Agenzia Napoletana Energia e Ambiente) e promossa dal Comune di Napoli. L’appuntamento della smart & green economy, in programma alla Mostra d’Oltremare di Napoli, diventa sempre più punto di riferimento del settore dell’energia pulita del Mezzogiorno e dell’intera area del Mediterraneo.
 Caratteristica principale del salone EnergyMed la suddivisione espositiva in aree tematiche nelle sezioni: dell’efficienza energetica EnerEfficiency, del riciclo Recycle e della mobilità sostenibile Mobility, che evidenziano così per i visitatori le peculiarità delle soluzioni e novità di ultima generazione dalle aziende espositrici. A queste aree si aggiunge poi un ampio spazio riservato ad una sessione congressuale, di circa 40 convegni, incontri e dibattiti, con assegnazione di crediti formativi professionali per architetti, ingegneri, periti industriali, commercialisti e geometri. 

Particolarmente interessante il convegno inaugurale di giovedì 31 marzo (ore 9.30): “I finanziamenti nazionali e le opportunità della nuova programmazione dei fondi europei 2014-2020” un evento – organizzato dall’Agenzia Napoletana Energia e Ambiente - che intende evidenziare le opportunità economiche programmate dei fondi europei a disposizione. 
Mentre di respiro internazionale è l’incontro fissato, sempre giovedì 31 marzo, alle ore 15 dal titolo: “La Cooperazione nel Mediterraneo per la promozione del solare”. Il convegno, organizzato da Anea partner nell’ambito del progetto europeo Shaams, vedrà la partecipazione di rappresentanti delle istituzioni locali, dei segretariati dei programmi europei del bacino del Mediterraneo (Programma Med, Programma Eni) e dei partner del progetto Shaams. 

Negli oltre 8.000 mq espositivi del quartiere fieristico, suddivisi tra padiglioni e zone esterne,  diverse sono le iniziative speciali tra le quali:


 Innovation Village, a cura di Knowledge for Business. Uno spazio per creare occasioni di incontro tra l’eccellenza della ricerca, le ultime tecnologie, le start-up innovative e i centri nazionali ed internazionali che promuovono lo sviluppo del sistema produttivo, ma anche convegni e dibattiti per individuare opportunità offerte dall’interazione tra politiche nazionali e regionali a supporto dell’innovazione.

Bike Expo che coinvolge esperti e le maggiori aziende del settore, presentando tutte le novità delle due ruote ecologiche (bici elettriche e muscolari) per creare nuove opportunità di business e diffondere “la missione della bici” come protagonista del tempo libero e della mobilità del futuro. Mentre grazie ai Test Bike zero emission sarà possibile, su un percorso di prova esterno a disposizione dei visitatori, testare le bike di ultima generazione messe a disposizione dalle aziende leader nel settore della trazione elettrica.

L’iniziativa Ecocondomini - efficienza energetica criticità ed opportunità, servirà a chiarire i contenuti del D.Lgs 102/14 sull’efficienza energetica che introduce l’obbligo, entro il 31 dicembre 2016, di installare impianti di contabilizzazione del calore per tutti i Condomini dotati di impianto centralizzato, con l’obiettivo di diminuire i consumi e premiare l’efficienza energetica.

EnergyMed è promossa da Comune di Napoli, realizzata con il supporto di Enel, Napoletanagas e Mostra d’Oltremare e con la partnership di Innovation Village. 
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