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            Mostra Convegno sulle Fonti Rinnovabili e l’Efficienza Energetica nel Mediterraneo



             Napoli – Mostra d’Oltremare –31 marzo/ 1 e 2 aprile 2016


LE AREE TEMATICHE IN FIERA
ENEREFFICIENCY – E’ l’area espositiva dedicata all'Energia efficiente come nuovo modo di progettare, costruire e ristrutturare. Tale sezione offre una panoramica su tutte le tecniche di diagnosi, software, le innovazioni impiantistiche e costruttive dell’involucro edilizio che permettono di realizzare un edificio non energivoro. 
Queste alcune delle novità che saranno presenti in Fiera per il settore

COSEM: IL RISCALDAMENTO EFFICIENTE CHE FA BENE ALLA BOLLETTA E ALL’AMBIENTE

Cosem, azienda leader per la produzione di componenti di termoregolazione e contabilizzazione, presenterà i moderni impianti di contabilizzazione del calore, attraverso l'installazione di semplici dispositivi, (valvole termostatiche) si potrà gestire in modo autonomo il riscaldamento della propria abitazione, per avere il completo controllo della temperatura in ogni ambiente, garantendo, così, un notevole risparmio economico e un risparmio energetico che va dal 15% al 30%.
BIOISOTHERM: L’EDIFICIO ECOSOSTENIBILE

Bioisotherm, azienda operante nel settore edile, propone soluzioni che prevedono un sistema costruttivo completo che consente la realizzazione di edifici in classe A, antisismici e acusticamente isolati. Una soluzione estremamente valida presentata dall’azienda è Argisol, un sistema di costruzione, valido anche in zona ad alta sismicità per la realizzazione di edifici ad energia quasi zero.
FINDER E IL RILEVATORE INTELLIGENTE DI MOVIMENTO
Finder, presenterà il rilevatore di movimento e di presenza adatto all’installazione in uffici, aule scolastiche e ambienti di lavoro, dove è richiesta una regolazione della luminosità mantenendo un valore di luce costante. Il collegamento è in “Broadcast”: il rilevatore di movimento con Interfaccia DALI, è adatto a mantenere una regolazione della luminosità automatica, mantenendo costante il valore di lux, solo quando nell'ambiente controllato viene rilevata la presenza/movimento di una persona.

ITALDATA PRESENTA LE NUOVE FRONTIERE DELL’ENERGIA INTELLIGENTE

Italdata, società nel settore dell'Information & Communication Technology, presenta i vantaggi offerti dalla piattaforma iEnergy, la soluzione ideale per aziende e gruppi industriali che, grazie a questo dispositivo, possono usufruire di un quadro sinottico dei consumi rilevati e dei fabbisogni a breve-medio termine, tenendo conto delle previsioni meteorologiche, delle abitudini degli utenti e della disponibilità delle fonti. Il dispositivo permette, infatti, di monitorare il fabbisogno di energia di un impianto industriale e di ottimizzare i costi di approvvigionamento e distribuzione.
LA CASA IN LEGNO DI PROTEC

Calda, accogliente ed ecosostenibile, la casa in legno pensata e realizzata da Protec Legno, rappresenta un interessante modello di edilizia efficiente. L’azienda campana nasce nel 2003 con l’intento di realizzare strutture in legno lamellare di abete e di massello di eccezionale qualità e prestazioni. L’azienda realizza, inoltre, con l’ausilio di macchine numeriche, tetti, pergolati, gazebi, porticati in legno e strutture in legno lamellare.
RECYCLE – E’ uno spazio espositivo e d’approfondimento dedicato al recupero di materia ed energia dai rifiuti. Con un occhio attento alle risorse naturali, vengono presentate tutte le novità nel settore dei servizi e prodotti utili per un’adeguata gestione del ciclo completo dei rifiuti finalizzato a ridurre il consumo di materie prime e di energia, tutelando, al contempo, il territorio e limitando le emissioni di gas serra.
Queste alcune delle novità che saranno presenti in Fiera per il settore

LA VALORIZZAZIONE DEGLI OLI ESAUSTI PASSA PER BIO-COM

La Bio-Com di Pietro Mangia, specializzata nello smaltimento e recupero di tutti i tipi di rifiuti e nella raccolta, trasporto e stoccaggio di olii vegetali esausti sarà presente con il nuovo impianto di chiarificazione degli oli vegetali che, attraverso un particolare trattamento, consente di trasformare le sostanze di scarto del prodotto in risorse.

CON EUROFRIP, IL RICICLO E’ DI MODA

L’Azienda Campana Eurofrip leader nel settore della raccolta, selezione (lavorazione e trasformazione) e commercio di abiti usati ed accessori vari, darà dimostrazione ai visitatori che conferiranno in fiera abiti dismessi, accessori e giocattoli vecchi, di come sia possibile creare da questi, balle ecologiche di varie pesature e rimetterle in commercio attraverso vari canali di vendita.

EUROSINTEX, BOX PER LA RACCOLTA DIFFERENZIATA CHE FANNO LA DIFFERENZA

Eurosintex, dal 1996 produce e distribuisce contenitori per la raccolta dei rifiuti e sistemi integrati per l'ecologia. L’azienda presenterà i box ideati specificatamente per la raccolta domestica della frazione organica. I contenitori EcoBox si caratterizzano per le proporzioni compatte, rendendoli ideali contenitori sottolavello. Le cerniere ribassate sono studiate per agevolare un comodo utilizzo di sacchetti in materiale biodegradabile mentre le pareti, lisce e prive di spigoli, rendono il contenitore facilmente lavabile.
PLASTICA ALFA, SOLUZIONI FACILI COME BERE UN BICCHIERE D’ACQUA

Plastica Alfa opera nel campo del trattamento acqua e delle fonti rinnovabili. Ha sviluppato processi avanzati di produzione energetica di biomasse e di conversione di CO2. L’azienda presenterà i nuovi impianti di conversione di CO2, capaci di trasformare l’anidride carbonica in biomassa algale per la produzione di biofuel. Il processo altamente tecnologico viene integrato in impianti industriali riducendo drasticamente le emissioni in atmosfera con ricadute positive nel settore della tutela ambientale.

I RIFIUTI NEL SACCO CON SALPLAST

Resistente, leggero ed ecologico, queste le caratteristiche del sacchetto in polietilene biodegradabile e di vari colori, per la raccolta di rifiuti non organici prodotto dalla Salplast, azienda operante nel campo della produzione di imballaggi flessibili, che sarà presente con tutte le novità riguardo il settore degli imballaggi flessibili.

MOBILITY – Uno spazio espositivo interamente dedicato alle aziende produttrici di tecnologie innovative e di servizi nel campo dei trasporti sostenibili. Il settore dei trasporti, infatti, è senza dubbio uno dei settori che maggiormente attrae gli investimenti necessari per ridurre i livelli di inquinamento delle aree urbane e i fenomeni di congestione dannosi anche per lo sviluppo economico.
Queste alcune delle novità che saranno presenti in Fiera per il settore

SOLUZIONI ALL’AVANGUARDIA CON L’AGENZIA ING. PINI

L’Agenzia Ing. Pini da oltre 30 anni è presente nel settore dell'automazione e della robotica industriale. La Speeder Motion è una linea di prodotti per il motion control che permette di migliorare anche automazioni tradizionali con componenti innovativi e a bassissimo costo. Realizza, infatti, col marchio Green Runner un veicolo elettrico high-tech a zero emissioni, leggero e maneggevole. Speeder Motion realizza col marchio Green Runner un veicolo elettrico high-tech a zero emissioni, leggero e maneggevole dedicato al trasporto urbano delle persone. Grazie alle varie personalizzazioni e allestimenti, si adatta a vari terreni e usi. I veicoli sono elettrici high-tech a zero emissioni ,leggeri e maneggevoli dedicati al trasporto urbano delle persone 
BICI E BIGHE AD IDROGENO CON ATENA SCARL

Atena Scarl, distretto ad Alta Tecnologia ENergia Ambiente, presenterà le ultime tecnologie realizzate nei laboratori dell’Università Parthenope di Napoli, nell’ambito del progetto FCLab: Hybike, la bicicletta a pedalata assistita alimentata ad idrogeno che consente di percorrere fino a 300 Km con una sola carica di idrogeno e la HyBiga – un veicolo industriale per il trasporto di materiali all’interno degli stabilimenti o nei centri storici.

BAD BIKE: LE DUE RUOTE PIEGHEVOLI ED ECOLOGICHE

Bad Bike, presente da diversi anni sul mercato con bici a pedalata assistita caratterizzate da una grande attenzione al dettaglio e alla qualità di telaio e componenti, unite a una decisa attrattività estetica, presenterà gli ultimi modelli di bici a pedalata assistita, che si distinguono per essere ecologiche e funzionali. Tra i tanti modelli presentati in fiera, ci sarà il modello Bad, la prima bici a pedalata assistita pieghevole, con pneumatici a sezione larga e dotata del dispositivo soft start, particolarmente utile per le partenze in salita.

PIU' POTENZA, MENO CONSUMI, A BORDO DEI VEICOLI PIAGGIO

Il Gruppo Piaggio presenta la nuova gamma di veicoli Piaggio Porter e Porter Maxxi. Grazie al nuovo motore MultiTech a benzina Euro 6, aumentano, infatti, le prestazioni, a fronte di una sensibile diminuzione delle emissioni nocive e i consumi di carburante. Un ulteriore nuovo contenuto di serie sui nuovi Porter e Porter Maxxi è la presa allestitore, un connettore predisposto su uno specifico cablaggio che permette di effettuare una molteplicità di azioni: spegnimento motore modulare, rialzo del minimo del motore, mantenere il livello di velocità a 30 km/h, indicazioni del segnale freno a mano inserito, segnale giri motore, segnale motore acceso, segnale livello carburante, segnale temperatura liquido refrigerante motore, segnale velocità veicolo.
TEST BIKE GRATUITI IN FIERA

Come ogni anno, ad EnergyMed, nell’ambito della sezione Mobility, si terrà il Test Bike Zero Emission, un percorso di prova esterno a disposizione dei visitatori che potranno testare veicoli zero emission di ultima generazione messi a disposizione dalle Aziende leader nel settore della trazione elettrica, un modo per testare da vicino i vantaggi economici e ambientali legati all’utilizzo delle due ruote in città.
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