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 Mostra Convegno sulle Fonti Rinnovabili e l’Efficienza Energetica nel Mediterraneo




         Napoli – Mostra d’Oltremare – 31 marzo – 1 e 2 aprile 2016

Comunicato stampa
Campania: in arrivo oltre 1.000 nuovi posti di lavoro

Al centro di EnergyMed (31 marzo>2aprile2016 ) tutti i vantaggi occupazionali ed economici legati alla professione dell’Esperto in Gestione dell’Energia, previsto un risparmio di 23 mil di euro in Campania. Esami a Napoli tenuti dall’Anea a partire dall’11 dicembre.
Napoli, 4 dicembre 2015 – Napoli capitale del Mezzogiorno per il rilancio professionale. Sarà infatti l’ANEA – Agenzia Napoletana Energia e Ambiente – a gestire le certificazioni d’esame che daranno impulso alle nuove figure professionali di Esperto in Gestione dell’Energia. Venerdì 11 dicembre si svolgeranno a Napoli i primi esami che vedranno la partecipazione di candidati di tutto il centro sud Italia e che nella sola regione Campania produrranno oltre mille nuovi posti di lavoro.
La scadenza del 5 dicembre 2015, fissata dal Decreto Legislativo 102/2014, ha fatto scattare l’obbligo per le imprese appartenenti alle categorie di Grandi Aziende ed Energivore di adeguarsi all’obbligo di diagnosi energetica che, a partire dal 19 luglio 2016, potrà essere svolte esclusivamente dai soggetti (EGE, ESCO, Auditor energetici) certificati anche per le Piccole e Medie imprese.
Secondo dati forniti dall’Istat, nella sola regione Campania ci sono ben 247 aziende appartenenti all’obbligo indicato, quindi secondo una stima approssimativa è previsto l’impiego di ben 1.190 nuove unità lavorative di Esperti in Gestione dell’Energia (EGE) che, a seguito di diagnosi energetica, contribuirebbero all’abbassamento del 20% del consumo di elettricità da parte delle aziende per un risparmio pari a ben 23.712.000,00 di euro. Proprio questa quota di risparmio energetico, sempre secondo l’Istat garantirebbe a circa 40mila famiglie una sostanziale riduzione dei propri costi energetici.
La Certificazione dei processi produttivi e delle competenze legate alla figura professionale dell’EGE (Esperto in Gestione dell’Energia), di cui l’ANEA è centro esami accreditato da TUV, avrà un ruolo centrale all’interno dell’ampia sezione convegnistica della IX edizione di EnergyMed - la Mostra Convegno sulle Fonti Rinnovabili e l’Efficienza Energetica - in programma a Napoli dal 31 marzo al 2 aprile 2016 presso la Mostra d’Oltremare.
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