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Mostra Convegno sulle Fonti Rinnovabili e l’Efficienza Energetica nel Mediterraneo
			              Napoli – Mostra d’Oltremare – 30-31  marzo, 1 aprile  2017

PLANNING CONVEGNI

giovedì 30 marzo 2017
Convegno inaugurale
ore 9.30-13.00 - LE OPPORTUNITÀ DEI FINANZIAMENTI NAZIONALI E DELLA NUOVA PROGRAMMAZIONE DEI FONDI EUROPEI 2014 – 2020 - Valido per n.2 CFP Ordine Ingegneri di Napoli, n.3 CFP Ordine Architetti PPC di Napoli e Provincia - A cura di ANEA – Ordine degli Architetti, Ingegneri di Napoli (Sala Mediterraneo - pad.5)
ore 9.30-13.00 - L'INNOVAZIONE TECNOLOGICA E LE NUOVE OPPORTUNITA' PER IL PROFESSIONISTA - Valido per n.3 CFP Collegio dei Geometri di Napoli - A cura di Collegio dei Geometri e dei Geometri Laureati di Napoli (Sala Europa - pad.6)
ore 9.30-13.00 - EVOLUZIONI TECNICHE E NORMATIVE DEL MONDO METANO - Valido per n. 3 CFP Collegio dei Geometri di Napoli, n. 3 CFP Collegio dei Periti Industriali di Napoli - A cura di Federmetano (Sala Tirreno - pad.5)
ore 9.30-13.00 – I  SERVIZI DI IGIENE URBANA ALLA LUCE DEL CODICE APPALTI D.Igs 50/2016 - Valido n. 3 CFP Collegio dei Geometri di Napoli, n. 3 CFP Collegio dei Periti Industriali di Napoli - A cura di ACHAB GROUP (Sala Partenope - pad.5)
ore 9.30-13.00 - GLI STRUMENTI E LE BUONE PRATICHE PER PROMUOVERE L’EFFICIENZA ENERGETICA – PROGETTO EUROPEO CLEAN - Valido per  n. 3 CFP Collegio dei Geometri di Napoli ,  n. 3 CFP Collegio dei Periti Industriali di Napoli - A cura di ANEA Nell'ambito del progetto europeo CLEAN Finanziato dal programma Interreg Europe (Sala Vesuvio – pad.6)
ore 14.30-18.00 - NUOVI SCENARI DI MERCATO A SOSTEGNO DELL'INDUSTRIA DELLE COSTRUZIONI - Valido per l'assegnazione di n.2 CFP Ordine Ingegneri Napoli - A cura di CFS NAPOLI, ACEN, CONSORZIO PROMOS RICERCHE EDILLAB (Sala Tirreno – pad.5)
ore 14.30-18.00 - CONTRATTI DI SVILUPPO PER LA TUTELA AMBIENTALE PON IMPRESE E COMPETITIVITÀ 2014>20- Valido per n.3 CFP  Ordine Architetti PPC di Napoli e Provincia n. 3 CFP Collegio dei Geometri di Napoli ,  n. 3 CFP Collegio dei Periti Industriali di Napoli - A cura di Ministero dello Sviluppo Economico (Sala Mediterraneo - pad.5)
ore 14.30-18.00 - LA MANUTENZIONE DEGLI IMPIANTI VEICOLO PER LA TUTELA DELL’AMBIENTE E PER IL RISPARMIO ENERGETICO- Valido per l'assegnazione di n.2 CFP Ordine Ingegneri Napoli, n. 3 CFP Ordine degli architetti PPC di Benevento - A cura di Commissione Impianti ed Energia dell'Ordine di Napoli (Sala Partenope - pad.5)
ore 14.30-18.00 - PPP ED EFFICIENZA ENERGETICA, SOLUZIONI PER IL RISPARMIO DELLA PA - Valido per  n. 3 CFP Collegio dei Geometri di Napoli, n. 3 CFP Collegio dei Periti Industriali di Napoli - A cura di Siram (Sala Europa - pad.6)
ore 14.30-18.00 - SOLUZIONI TECNICHE DI RISPARMIO ENERGETICO PER INSTALLATORI ED OPERATORI DEL SETTORE - Valido per  n. 3 CFP  Collegio dei Periti Industriali di Napoli - A cura di ANEA, AEIT -  Associazione Italiana di Elettrotecnica, Elettronica, Automazione, Informatica e Telecomunicazioni (Sala Vesuvio - pad.6)



venerdì 31 marzo 2017

ore 9.30-13.00 - EFFICIENZA ENERGETICA DELL’EDILIZIA PUBBLICA E PRIVATA - Valido per n.3 CFP  Ordine Architetti PPC di Napoli e Provincia,    n. 3 CFP Collegio dei Geometri di Napoli ,n. 3 CFP  Collegio dei Periti Industriali di Napoli -A cura di Unione Industriali di Napoli (Sala Mediterraneo - pad.5)
ore 9.30-13.00 - QUALI OPPORTUNITÀ E PROSPETTIVE PER IL FOTOVOLTAICO - Valido per  n. 3 CFP Ordine Architetti PPC di Napoli e Benevento,  n. 3 CFP Collegio dei Geometri di Napoli ,n. 3 CFP  Collegio dei Periti Industriali di Napoli - A cura di ANEA (Sala Vesuvio – pad.6) 
ore 9.30-13.00 - IL TRATTAMENTO E IL RECUPERO ENERGETICO DELLA FRAZIONE UMIDA DEI RIFIUTI IN IMPIANTI DI PROSSIMITÀ - Valido per n. 3 CFP Collegio dei Geometri di Napoli, n. 3 CFP Collegio dei Periti Industriali di Napoli - A cura di Agroenergia (Sala Europa – pad. 6)
ore 9.30-13.00 - L'EFFICIENZA ENERGETICA DEGLI EDIFICI DOPO I 3 D.M. 26 GIUGNO 2015: DALLA PROGETTAZIONE ALLA CERTIFICAZIONE ENERGETICA - Valido per  n. 3 CFP Ordine degli architetti PPC di Salerno, n. 3 CFP Collegio dei Geometri di Napoli, n. 3 CFP Collegio dei Periti Industriali di Napoli - A cura di Ordine degli Architetti di Salerno (Sala Tirreno – pad.5)
ore 9.30-13.00 - INVESTIMENTI IN EDILIZIA SCOLASTICA COME CONTRIBUTO ALL’EFFICIENTAMENTO ENERGETICO - “CASO EX CAPALC” - Valido per n.3 CFP  Ordine Architetti PPC di Napoli e Provincia,  n. 3 CFP Collegio dei Geometri di Napoli ,n. 3 CFP  Collegio dei Periti Industriali di Napoli - A cura di Città Metropolitana di Napoli (Sala Partenope - pad.5)
ore 14.30-18.00 - LA CONTABILIZZAZIONE E TERMOREGOLAZIONE DEL CALORE: IL PUNTO DELLA SITUAZIONE A TRE MESI DALLA SCADENZA - Valido per l'assegnazione di n.2 CFP Ord. Ingegneri di Napoli A cura di Ordine degli Ingegneri di Napoli -  ANACI (Sala Mediterraneo - pad.5)
ore 14.30-18.00 - NUOVO CODICE E NUOVE OPPORTUNITÀ DI MERCATO: IL PARTENARIATO PUBBLICO PRIVATO - Valido per n.3 CFP  Ordine Architetti PPC di Napoli e Provincia,    n. 3 CFP Collegio dei Geometri di Napoli ,n. 3 CFP  Collegio dei Periti Industriali di Napoli - A cura di ASSISTAL (Sala Partenope - pad.5)
ore 14.30-18.00 - FINANZIAMENTI, PROCEDURE ED ATTORI NELLA PROGETTAZIONE DEI SISTEMI DI ILLUMINAZIONE - Valido per l'assegnazione di n.2 CFP Ord. Ingegneri di Napoli, n.4 CFP Ordine Architetti PPC di Salerno - A cura di Dipartimento di Ingegneria Industriale – Università degli Studi di Napoli Con il patrocinio di: AIDI – Associazione Italiana Di Illuminazione (Sala Europa – pad. 6)

ore 14.30-19.00 - OPPORTUNITA’ DI CRESCITA E SVILUPPO SOSTENIBILE PER LE IMPRESE- Valido per l'assegnazione di n. 3 CFP Ordine dei Dottori Commercialisti ed Esperti Contabili di Napoli - A cura di Ordine dei Dottori Commercialisti ed Esperti Contabili di Napoli (Sala Tirreno – pad. 5)

ore 14.30-18.00 - PRESENTAZIONE DEL PROGETTO CUNIMI DI COMPLETAMENTO DELLE UNITÀ IMMOBILIARI INCOMPIUTE - Valido per l'assegnazione di n.3 CFP  Ordine Architetti PPC di Napoli e Provincia,   n. 3 CFP Collegio dei Geometri di Napoli ,n. 3 CFP  Collegio dei Periti Industriali di Napoli - A cura di ASSOTERMICA E FEDERCOSTRUZIONI (Sala Vesuvio – pad. 6)
sabato 1 aprile 2017
ore 9.30-13.00 - PROGETTARE E COSTRUIRE L’INVOLUCRO EDILIZIO: TECNICHE, TECNOLOGIE E MATERIALI - Valido per l'assegnazione di n. 4 CFP Ordine degli architetti A cura di Saint Gobain PPC Italia (Sala Partenope- pad.5)

ore 9.30-13.00 - RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA E STRUTTURALE: POSSIBILI INTERAZIONI TRA OBBLIGHI ED OPPORTUNITÀ - Valido per l'assegnazione di n.2 CFP Ord. Ingegneri di Napoli -A cura di Ordine degli Ingegneri di Napoli (Sala Mediterraneo - pad.5)

ore 9.30-13.00 - LA CLIMATIZZAZIONE PER EDIFICI A BASSO CONSUMO DI ENERGIA: FINANZIAMENTI E NORME - Valido per n. 3 CFP Collegio dei Geometri di Napoli, n. 3 CFP Collegio dei Periti Industriali di Napoli, n.3 CFP Ordine Architetti PPC di Benevento  -A cura di ANEA, Promosso dal progetto "Ricomincio da Qui" Finanziato nell'ambito del Piano Azione Coesione "Giovani no profit" dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri  (Sala Europa – pad.6)

ore 9.30-13.00 - CORSO DI FORMAZIONE GRATUITO “LA NUOVA ETICHETTATURA ENERGETICA” - A cura di Assolterm, Politecnico di Milano, Studio D'Alessandris. Nell’ambito del progetto europeo LabelpackA+, finanziato nell’ambito del programma europeo Horizon2020 (Sala Vesuvio - pad.6)
ore 14.30-18.00 - BUONE PRATICHE PER IL RISPARMIO ENERGETICO- A cura di WWF (Sala Partenope  - pad.5)
ore 14.30-18.00 - GREEN ECONOMY E SVILUPPO SOSTENIBILE: IL PATTO UNIVERSITÀ- IMPRESE - A cura di Università Suor Orsola Benincasa (Sala Europa  - pad.6)
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