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SESSIONE CONGRESSUALE
Sponsorizzata da GRADED S.p.a

giovedì 5 aprile 2018

Convegno inaugurale
ore 9.30-13.00 - I FINANZIAMENTI NAZIONALI E ED EUROPEI 2014 – 2020: UN'OPPORTUNITA’ DI CRESCITA PER IL MEZZOGIORNO - Valido per n.2 CFP Ordine Ingegneri di Napoli, n.3 CFP Ordine degli Architetti di Napoli, n.3 CFP da TUV Italia  - A cura di ANEA – Ordine degli Ingegneri di Napoli (Sala Mediterraneo, pad.4)
ore 9.30-13.00 - “PENSIERI E AZIONI” PER NAPOLI NEL SETTORE ENERGETICO AMBIENTALE – Valido  per  n.3  CFP  Ordine dei Periti Industriali di Napoli, n.3 CFP Ordine degli Architetti di Napoli, n.3 CFP da TUV Italia,  n.1  CFP  Ordine dei  Geometri  Napoli  - A cura di ANEA – (Sala Europa - pad.6) Con il supporto di Alba De Biase 
ore 09.30-13.00 - TECNOLOGIE 4.0 PER PROFESSIONISTI EVOLUTI A SERVIZIO DEI CITTADINI - Valido  per  n.3  CFP  Ordine dei Periti Industriali di Napoli, n.3 CFP Ordine degli Architetti di Napoli, n.3 CFP da TUV Italia,  n.1  CFP  Ordine dei  Geometri  Napoli – a cura di AEIT – Ordine dei Periti Industriali di Napoli (Sala Tirreno, pad.4)
ore 9.30-13.00 - DIAGNOSI ED EFFICIENZA ENERGETICA PER LE IMPRESE – Valido  per  n.3  CFP  Ordine dei Periti Industriali di Napoli, n.3 CFP Ordine degli Architetti di Napoli, n.3 CFP da TUV Italia,  n.1  CFP  Ordine dei  Geometri  Napoli - A cura di ANEA – CLAAI – CNA (Sala Vesuvio - pad.6)   
ore 14.30-18.00 - QUALITA' SOSTENIBILE, DALLA CARTA ALLA REALTA' - TAPPA CASACLIMA TOUR 2018 -   Valido per n.3 CFP Ordine Ingegneri  -  A cura di  CASA CLIMA (Sala Mediterraneo - pad.4)
ore 14.30-18.00 - STRATEGIE E STRUMENTI PER L'INTERNAZIONALIZZAZIONE DELLE PMI ITALIANE - Valido  per  n.3 CFP Ordine dei Periti Industriali di Napoli, n.3 CFP Ordine degli Architetti di Napoli, n.3 CFP da TUV Italia, n.3 CFP Ordine dei Geometri Napoli - A cura di ICE  (Sala Tirreno - pad.4) 
ore 14.30-18.00 - SVILUPPO E INNOVAZIONE NELLA PROGETTAZIONE DEI SISTEMI DI ILLUMINAZIONE PER INTERNI - Valido  per  n.3  CFP  Ordine dei Periti Industriali di Napoli, n.3 CFP Ordine degli Architetti di Napoli, n.3 CFP da TUV Italia,  n.1  CFP  Ordine dei  Geometri  Napoli  - A cura di AIDI  (Sala Europa - pad.6)
ore 14.30-18.00 - LA NUOVA ERA DEL FOTOVOLTAICO ITALIANO: DAGLI INCENTIVI ALLA DECARBONIZZAZIONE -  Valido  per  n.3  CFP  Ordine dei Periti Industriali di Napoli, n.3 CFP da TUV Italia,  n.1  CFP  Ordine dei  Geometri  Napoli -  A cura di EF Solare (Sala Vesuvio - pad.6) 
venerdì 6 aprile 2018

ore 9.30-13.00 - DAL COMPOSTAGGIO TRADIZIONALE AL COMPOSTAGGIO PER BIOMETANO - Valido  per  n.3  CFP  Ordine dei Periti Industriali di Napoli, n.3 CFP Ordine degli Architetti di Napoli, n.3 CFP da TUV Italia,  n.1  CFP  Ordine dei  Geometri  Napoli  - A cura di Agroenergia (Sala Tirreno - pad.4) 
ore 9.30-13.00 - FV: OPPORTUNITÀ PER I NUOVI IMPIANTI E GESTIONE OTTIMALE DEGLI ESISTENTI -  Valido  per  n.3  CFP  Ordine dei Periti Industriali di Napoli, n.3 CFP Ordine degli Architetti di Napoli, n.3 CFP da TUV Italia,  n.1  CFP  Ordine dei  Geometri  Napoli -  A cura di Italia Solare (Sala Mediterraneo – pad.4) 
ore 9.30-13.00 – L’EFFICIENZA ENERGETICA DEL SISTEMA EDIFICIO IMPIANTO: DALLA MANUTENZIONE ALLO SMART MONITORING - Valido  per  n.3  CFP  Ordine dei Periti Industriali di Napoli,  n.1  CFP  Ordine dei  Geometri  Napoli – A cura di Unione degli Industriali di Napoli (Sala Europa, pad.6)
ore 9.30-13.00 – ECOSISTEMA CITTÀ, UNA MANIFESTO ECOLOGISTA PER NAPOLI  –  A cura di Gente Green (Sala Vesuvio - pad.6)  
ore 14.30-18.00 – INCENTIVI E MODELLI DI RIQUALIFICAZIONE DEGLI EDIFICI PRIVATI –  Valido per n.3 CFP Ordine degli Architetti di Napoli, n.3 CFP da TUV Italia, A cura DELL’Ordine degli Architetti PPC di Napoli e Provincia e AEDIS (Sala Mediterraneo - pad.4)  
ore 14.30-18.00 – LA TRASPARENZA COME STRUMENTO DI PARTECIPAZIONE ED EFFICACIA NELLA GESTIONE DEI RIFIUTI –  A cura di Legambiente (Sala Tirreno - pad.4)  
ore 14.30-18.00 - PER UNA GESTIONE PUBBLICA DEL SERVIZIO IDRICO INTEGRATO NEL DISTRETTO DI NAPOLI -  Valido  per  n.3  CFP  Ordine dei Periti Industriali di Napoli, n.3 CFP da TUV Italia,  n.1  CFP  Ordine dei  Geometri  Napoli - A cura di ABC Acqua Bene Comune A.S (Sala Europa - pad.6)
ore 14.30-18.00 - CORSO DI FORMAZIONE GRATUITO: LA VALUTAZIONE PREVENTIVA DELLA POSA DEL SERRAMENTO ORIENTATA ALL'EFFICIENTAMENTO ENERGETICO ED ALLA PREVENZIONE DEL RISCHIO MUFFA E CONDENSA (LE CRITICITÀ DEI PONTI TERMICI CONTROTELAI E SOGLIE) - UNI 11673-1 - Valido  per  n.3  CFP  Ordine dei Periti Industriali di Napoli, n.3 CFP Ordine degli Architetti di Napoli, n.3 CFP da TUV Italia,  n.1  CFP  Ordine dei  Geometri  Napoli -  A cura di Cerbone Plus e Istituto Giordano (Sala Vesuvio - pad.6)
sabato 7 aprile 2018
ore 9.30-13.00 - DIAGNOSI ED EFFICIENZA ENERGETICA NEGLI EDIFICI PUBBLICI: APPLICAZIONI NEI SETTORI DELLA SANITÀ E DELL’EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA  Valido  per  n.3  CFP  Ordine dei Periti Industriali di Napoli, n.3 CFP Ordine degli Architetti di Napoli, n.3 CFP da TUV Italia,  n.1 CFP  Ordine dei  Geometri  Napoli -  A cura di ANEA, nell'ambito del progetto europeo CLEAN, finanziato dal programma Interreg Europe - Con il supporto di SIRAM (Sala Europa - pad.6)  

ore 9.30-13.00 - CORSO DI FORMAZIONE GRATUITO: LA FIGURA DEL TECNICO NEL CONTROLLO DELL'ATTUAZIONE DELLA UNI 14351 MARCATURA CE DEI SERRAMENTI ED I RISCHI SANZIONATORI AD ESSA LEGATI - Valido  per  n.3  CFP  Ordine dei Periti Industriali di Napoli, n.3 CFP Ordine degli Architetti di Napoli, n.3 CFP da TUV Italia,  n.1  CFP  Ordine dei  Geometri  Napoli -  A cura di Cerbone Plus e Istituto Giordano (Sala Vesuvio - pad.6)

ore 9.30-13.00 - LE OPPORTUNITÀ DELL’ECOBONUS E SISMABONUS PER UN EDILIZIA SICURA ED ENERGICAMENTE EFFICIENTE - Valido per n.2 CFP Ordine Ingegneri di Napoli - A cura di ANEA – Ordine degli Ingegneri di Napoli (Sala Mediterraneo - pad.4)
ore 14.30-18.00 - LO STUDIO DELLA GREEN ECONOMY DIVENTA REALTA’. Traiettorie di contaminazione  - A cura degli studenti del corso di Economia Aziendale dell’ Università degli Studi Suor Orsola Benincasa (Sala Europa – pad. 6)
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