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SESSIONE CONGRESSUALE
giovedì 28 marzo 2019

Convegno inaugurale
ore 9.30-13.00 – “OPPORTUNITA’ DI FINANZIAMENTO PER IMPRENDITORI ED ENTI LOCALI DEL SUD”- Valido per n.2 CFP Ordine Ingegneri, n.3 CFP Ordine Architetti - A cura di ANEA – Ordine degli Ingegneri di Napoli, Ordine degli Architetti di Napoli (Sala Mediterraneo, pad.6)
ore 9.30-13.00 - “PIANO STRATEGICO METROPOLITANO: RISORSE FINANZIARIE E INTERVENTI PER LA SALVAGUARDIA DELL’AMBIENTE – Valido per n.3 CFP Ordine Periti Industriali, n.3 CFP Ordine Architetti - A cura di Città Metropolitana di Napoli – (Sala Europa, pad.6) 
ore 09.30-13.00 –  CORSO DI INFORMAZIONE E COMUNICAZIONE AMBIENTALE - Valido  per  n.4 CFP  Ordine Giornalisti – A cura di Ordine dei Giornalisti della Campania – Sponsorizzato da E-MOBY (Sala Tirreno, pad.6)
ore 14.30-18.00 - SEMINARIO DI FORMAZIONE – “REGISTRO FGAS: IL REGISTRO NAZIONALE TELEMATICO DELLE PERSONE E DELLE IMPRESE CERTIFICATE” - A cura di  Camera di Commercio di Napoli (Sala Mediterraneo, pad.6)
ore 14.30-18.00 – “LA RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA DEL PATRIMONIO EDILIZIO PUBBLICO E PRIVATO” - Valido per n.3 CFP Ordine Architetti, n.3 CFP Ordine Periti Industriali, n. 3 CFP ANACI, n.1 CFP Collegio Geometri - A cura di  ANEA, Ordine degli Architetti di Napoli, Collegio dei Geometri di Napoli, ANACI Napoli, nell’ambito del progetto europeo CLEAN, finanziato dal Programma INTERREG EUROPE – Sponsorizzato da ENEL X	(Sala Europa, pad.6) 
ore 14.30-18.00 – “5 DICEMBRE 2019: LA PROSSIMA SCADENZA PER LE GRANDI IMPRESE CON OBBLIGO DI DIAGNOSI E MONITORAGGIO” - Valido per n.3 CFP Ordine Periti Industriali, n.1 CFP Collegio Geometri - A cura di ENEA ed ANEA – Sponsorizzato da CERTIQUALITY  (Sala Tirreno - pad.6) 


venerdì 29 marzo 2019

ore 9.30-13.00 – “FV, COMUNITÀ ENERGETICHE E ACCUMULI: LE OPPORTUNITÀ PER GLI OPERATORI” - Valido  per  n.3  CFP  Ordine Architetti  - A cura di Italia Solare  (Sala Mediterraneo, pad.6)
ore 9.30-13.00 – “INFRASTRUTTURE IN FIBRA OTTICA E RETI 5G: OPPORTUNITA' DI SVILUPPO SOCIALE ED ECONOMICO DEL TERRITORIO” - Valido  per  n.4  CFP  Ordine Periti Industriali,  n.2 CFP  Ordine Ingegneri – A cura di AEIT, Ordine dei Periti di Napoli, Ordine degli Ingegneri di Napoli (Sala Europa, pad.6)
ore 9.30-13.00 – “ENERGIA E SOSTENIBILITÀ: PRODOTTI E SERVIZI PER LA P.A.”  –  A cura di ENEA, Agenzia per la Coesione  (Sala Tirreno - pad.6) 
ore 14.30-18.00 – “IL RISPARMIO ENERGETICO: RISORSA ECONOMICA STRATEGICA” –  Valido per n.2 CFP Ordine Ingegneri - A cura dell’Ordine degli Ingegneri di Napoli (Sala Mediterraneo - pad.6)  
ore 14.30-18.00 – “LA LEGGE REGIONALE 20 NOVEMBRE 2018, N.39. NORME IN MATERIA DI IMPIANTI TERMICI: OPPORTUNITA’ PER IL RISPARMIO ENERGETICO E PER GLI OPERATORI DEL SETTORE” –  Valido per n.3 CFP Ordine Periti Industriali, n.1 CFP Collegio Geometri - A cura di ANEA – Sponsorizzato da MR.DICO (Sala Europa, pad.6)  
ore 14.30-18.00 – “SMART MOBILITY: DAL TRASPORTO PUBBLICO AI VEICOLI ELETTRICI”-  Valido  per n.3 CFP Ordine Architetti, n.3 CFP Ordine Periti Industriali, n.1 CFP Collegio Geometri  - A cura di ANEA, ISINNOVA – Sponsorizzato da VOLKSWAGEN GROUP ITALIA (Sala Tirreno - pad.6)
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sabato 30 marzo 2019
ore 9.30-13.00 – “I CRITERI AMBIENTALI MINIMI NELL’EDILIZIA PUBBLICA”  Valido  per  n.2 CFP  Ordine Ingegneri -  A cura dell’Ordine degli Ingegneri di Napoli (Sala Mediterraneo - pad.6)   

ore 9.30-13.00 - BIOGAS E BIOMETANO IN AGRICOLTURA E AUTOTRAZIONE: STRUMENTI E BUONE PRATICHE - Valido  per  n.3  CFP  Ordine Periti Industriali, n.3 CFP Ordine Architetti, n.1 CFP Collegio  Geometri -  A cura di LEGAMBIENTE (Sala Europa, pad.6)

ore 14.30-18.00 – “ACTION LEARNING: L'ESPERIENZA STAGE DEGLI STUDENTI DEL CORSO DI LAUREA IN ECONOMIA AZIENDALE E GREEN ECONOMY” -  A cura dell’Università degli Studi di Napoli “Suor Orsola Benincasa” (Sala Europa, pad.6)
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