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“VIVI MEGLIO”, L’OFFERTA CHIAVI IN MANO DI ENEL X PER LA RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA E SISMICA DEI CONDOMINI 
· La nuova offerta, cogliendo le novità introdotte nelle ultime leggi di Bilancio, permette di realizzare lavori di efficientamento energetico, messa in sicurezza statica ed ammodernamento tecnologico e,  contestualmente, cedere il credito derivante dalle detrazioni fiscali ed ottenere subito un’agevolazione sul costo degli interventi effettuati.
Roma, XX Marzo 2019 – Vivi Meglio è la nuova offerta di Enel X, la divisione che si occupa di servizi energetici avanzati nel Gruppo Enel, dedicata ai Condomini. Vivi Meglio è un servizio mirato alla riqualificazione abitativa che comprende lavori di efficientamento energetico, messa in sicurezza sismica e ammodernamento tecnologico dei Condomìni. Il servizio è rivolto a tutti i condòmini con più di 8 unità abitative con impianto di riscaldamento centralizzato (oppure autonomo ma presente in ogni appartamento), interessati a lavori di riqualificazione sulle parti comuni dell’edificio, nell'ambito del sistema di incentivi Ecobonus e Sismabonus. Tali incentivi danno la possibilità di ottenere un credito fiscale per un ammontare che, in funzione degli interventi effettuati, può arrivare all’85% del valore dei lavori e che può essere ceduto in un’unica soluzione a Enel X come parziale corrispettivo delle opere di efficientamento.

Con Vivi Meglio grazie alla cessione del credito ad Enel X, l’importo del costo di cui si deve far carico il condominio si limita alla sola quota parte non coperta dagli incentivi fiscali. In questo modo, a parità di costo finale d’intervento, si riduce drasticamente la cifra che il condominio dovrà sostenere con conseguente impatto positivo sul bacino d’utenza di persone che potranno accedere e beneficiare di questo tipo di interventi.

Inoltre Vivi Meglio dà la possibilità ai clienti di avere Enel X come unico interlocutore grazie al quale ricevere una molteplicità di servizi che spaziano dalla consulenza energetica e progettazione dell’intervento, alla fornitura di prodotti e servizi, passando dalla realizzazione delle opere civili e supporto alla gestione delle pratiche amministrative fino ad arrivare alla cessione del credito fiscale maturato per gli specifici interventi effettuati. 
La riqualificazione energetica di un condominio comporta numerosi benefici per chi lo abita: dalla riduzione delle spese per la climatizzazione estiva e invernale, al miglioramento del comfort. Dall’aumento del valore dell’immobile ammodernato con soluzioni tecnologiche efficienti, al miglioramento della qualità ambientale, e riduzione delle emissioni di CO2.
Con questo progetto Enel X si pone, oltre che come promotore e parte attiva dell’efficientamento energetico ed avanzamento tecnologico dei singoli condomìni, anche come motore della riqualificazione ed ammodernamento del parco immobiliare Italiano ha dichiarato Simone Benassi – Responsabile per lo sviluppo del progetto Vivi Meglio
Per poter accedere ai vantaggi dell’offerta sono previsti dei lavori minimi di riqualificazione: è possibile scegliere tra l’installazione del cappotto termico esterno per almeno il 25% della superficie disperdente e la sostituzione del sistema di riscaldamento centralizzato esistente (o, autonomo, se presente in tutti gli appartamenti).
Enel X guida il condominio attraverso tutto il processo per l'ottenimento della detrazione e la cessione del credito: fornisce indicazioni sul percorso da seguire e dà un supporto per gli adempimenti che devono essere svolti dagli attori interni (come la comunicazione all'agenzia delle entrate dei dati sulla cessione del credito, che deve essere svolta dall'amministratore di condominio).
Aderire all’offerta è molto semplice, al cliente basterà visitare la sezione dedicata del sito di Enel X e compilare il form con i propri contatti per esser ricontattato oppure chiamare il numero 800.90.45.45. 

Enel X è la linea di business globale di Enel dedicata allo sviluppo di prodotti innovativi e soluzioni digitali nei settori in cui l'energia sta evidenziando il maggior potenziale di trasformazione: città, abitazioni, industria e mobilità elettrica.
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