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EnergyMed 2019: Gaia Energy sarà presente con un metodo per un fotovoltaico davvero a costo zero per le PMI.
Alla 12^ edizione della mostra convegno sulle fonti rinnovabili e l’efficienza energetica sarà presentato il progetto SEU di Gaia Energy con il METODO ZEROCASH®

[bookmark: _Hlk2248797]Il 28, 29 e 30 marzo Gaia Energy parteciperà all’evento che si tiene ogni anno a Napoli, per far conoscere ai visitatori l’innovativo METODO ZEROCASH®: il fotovoltaico senza alcun investimento per le PMI.
Gaia Energy, infatti, è l’unica ESCO che anziché rivolgersi alle grandi imprese garantisce servizi specifici in ottica SEU per le piccole e medie imprese.
Il METODO ZEROCASH® offre tutti i vantaggi di un impianto fotovoltaico dalle massime prestazioni senza spendere un euro. Il cliente ottiene così un risparmio in bolletta senza affrontare alcun intervento che possa intaccare la sua liquidità, od ostacolare il suo accesso al credito.
Data l’importanza della manifestazione napoletana sull’efficienza e le fonti rinnovabili, Gaia Energy ha deciso di annunciare il nuovo metodo proprio in questa sede; un modo innovativo per proporre alle aziende un percorso più virtuoso nei confronti dell’efficienza energetica e la sostenibilità.
“Siamo orgogliosi di partecipare a una manifestazione fieristica di tale rilievo nel territorio” afferma Lorenzo Silvestre, Amministratore Unico di Gaia Energy. “Abbiamo deciso di partecipare a EnergyMed 2019 proprio perché siamo convinti che non ci sia occasione migliore per presentare al grande pubblico l’esclusivo METODO ZEROCASH®”
L’evento si terrà nei giorni 28, 29 e 30 Marzo 2019 a Napoli presso la Mostra d'Oltremare (ingresso Viale Kennedy) nei seguenti orari: giovedì e venerdì 9.30/19.00 - sabato 9.30/18.00.
[bookmark: _Hlk1120914]Gaia Energy e il suo staff sarà presente nel padiglione 6 con gli stand 78 – 80 – 82.
[bookmark: _GoBack]Per ulteriori informazioni e per prenotare un appuntamento info@gaiaenergy.it 
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