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LE AREE TEMATICHE IN FIERA
 
ENEREFFICIENCY – E’ l’area espositiva dedicata all'Energia efficiente come nuovo modo di progettare, costruire e ristrutturare. Tale sezione offre una panoramica su tutte le tecniche di diagnosi, software, le innovazioni impiantistiche e costruttive dell’involucro edilizio che permettono di realizzare un edificio non energivoro e su tutte le innovazioni nel campo delle fonti rinnovabili e servizi energetici (fotovoltaico, eolico, termoelettrico ecc…)

Queste alcune delle novità che saranno presenti in Fiera per il settore

EDISON E L’IMPEGNO IN CAMPANIA A SUPPORTO DELLA TRANSIZIONE ENERGETICA E DELLA SOSTENIBILITÀ
Società leader della transizione energetica, ha un forte legame con la Campania e partecipa attivamente alla vita economica della Regione con attività che vanno dalla generazione di energia elettrica fino alla vendita di luce e gas e servizi energetici e ambientali. Edison vuole essere a fianco della Campania nel percorso verso la transizione energetica favorendo lo sviluppo di iniziative e progetti di fonti rinnovabili e servizi energetici. Nel prossimo triennio prevede di investire 200 milioni di euro per la realizzazione di 2 parchi eolici da 132 MW e un impianto fotovoltaico da 29 MW. Attualmente la società è presente sul territorio con impianti di produzione di energia rinnovabile per una capacità installata di quasi 300 MW ed è anche impegnata a realizzare, nel comune di Presenzano, in provincia di Caserta, un impianto termoelettrico a ciclo combinato a gas naturale di ultima generazione che sarà tra i più efficienti d’Europa.
GAIA ENERGY, LA TUA SCELTA POSITIVA
Gaia Energy opera da anni nei settori delle energie rinnovabili e dell’efficientamento energetico realizzando impianti fotovoltaici per Privati ed Imprese. Obiettivo primario è rendere reale un futuro sostenibile. Competenza, professionalità ed esperienza messe a disposizione dei clienti in ogni fase del processo: dalla consulenza alla progettazione, dall’installazione e fino alla manutenzione di ogni singolo impianto. 
La grande attenzione al processo innovativo di settore contraddistingue Gaia Energy nell’attuale panorama di settore. Una continua ricerca di fonti primarie attraverso cui offrire prodotti e servizi innovativi, accrescere le proprie competenze e differenziarsi dai competitor. Sviluppare nuove idee affinché le possibilità di domani siano già quelle di oggi.
WEIDMÜLLER, SOLUZIONI SPECIFICHE PER IMPIANTI FOTOVOLTAICI
Weidmüller sviluppa e produce combiner box che coprono le principali funzioni di un impianto fotovoltaico, dal collegamento di potenza in DC e AC con/senza monitoraggio della produzione, al collegamento per la comunicazione dei dati tra apparati. Realizzati secondo alti standard di qualità, tutti i prodotti assicurano affidabilità e durevolezza nel tempo. Più di 211.800 combiner box installate in tutto il mondo, 128 milioni di pannelli fotovoltaici per una produzione di oltre 25 GWp: con Weidmüller potete riporre la vostra fiducia in un partner di successo.
	

MOBILITY – Uno spazio espositivo interamente dedicato alle aziende produttrici di tecnologie innovative e di servizi nel campo dei trasporti sostenibili. Il settore dei trasporti, infatti, è senza dubbio uno dei settori che maggiormente attrae gli investimenti necessari per ridurre i livelli di inquinamento delle aree urbane e i fenomeni di congestione dannosi anche per lo sviluppo economico.
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MOBILITÀ AUMENTATA: ABB AMPLIA LA SUA OFFERTA SULLA RICARICA DI VEICOLI ELETTRICI E COMPLETA UNA GAMMA PRONTA A RISPONDERE A QUALSIASI ESIGENZA
La mobilità elettrica è il tema dominante di questi tempi e chiaramente sta affermandosi in tutte gli ambiti legati al trasporto di persone e merci. La richiesta è quindi di un approccio a 360° e per questo ABB offre un’offerta aumentata per tutte le possibilità legate all'elettrico: non solo ricarica per auto privata, ma anche flotte aziendali, veicoli commerciali, trasporti su strada, autobus e pullman urbani ed extraurbani.
Le soluzioni ABB permettono di realizzare un’infrastruttura di ricarica per qualsiasi veicolo elettrico presente sul mercato per questo la sua proposta prende il nome di Mobilità Aumentata. Aumentata anche perché la diffusione e l’inevitabile evoluzione tecnologica richiederà di espandere la rete di ricarica e la scalabilità è una caratteristica delle soluzioni ABB. Per quanto riguarda la rete di ricarica di auto elettriche le cose sono iniziate a cambiare. I punti di ricarica, dalle colonnine nei parcheggi alle grandi stazioni ricarica veloce sono aumentate. Ciò ha però ha cambiato il modo di progettare queste infrastrutture. Non si trattava più di alimentare qualche ricarica utilizzata poco o nulla ma un gran numero di punti di ricarica da utilizzare con continuità, non più oggetti promozionali e di immagine ma il tassello di puzzle che dovrà rendere sostenibile la mobilità elettrica in un paese di 60 milioni di abitanti con quasi 40 milioni di veicoli. 
ABB offre soluzioni sia per la ricarica in AC (corrente alternata) dove la potenza di ricarica, variabile a seconda della tipologia di veicolo e della stazione di ricarica, parte da 3,7 KW fino a un massimo di 22 KW e sia soluzioni per la ricarica in DC (corrente continua), dove la potenza può arrivare fino a 600 KW consentendo una ricarica molto più veloce utile soprattutto durante soste brevi o brevissime.
L’ultima arrivata in casa è la soluzione Terra 360, la colonnina per ricarica di veicoli elettrici più veloce al mondo. Una stazione di ricarica modulare che può caricare simultaneamente fino a quattro veicoli con una distribuzione dinamica della potenza. Ciò significa che i conducenti non dovranno aspettare, nel caso in cui qualcun altro stia già caricando prima di loro. Potranno semplicemente accedere a un altro connettore.
La nuova stazione di ricarica ha una potenza massima di 360 kW ed è in grado di caricare completamente un auto elettrica in 15 minuti o meno, soddisfacendo le esigenze di diverse utenti EV, sia che abbiano bisogno di una carica rapida o di ricaricare la loro batteria mentre fanno la spesa. Non solo l’ultima arrivata in casa: ABB offre tante soluzioni per garantire la risposta a ogni esigenza. Con Terra AC wallbox, stazione di ricarica in corrente alternata, si possono sfruttare le soste prolungate, ad esempio durante la notte, per la ricarica delle auto elettriche e ibride plug-in. È la soluzione ideale per ambito domestico, ma anche per aziende, parcheggi e uffici dove le auto rimangono in sosta per diverse ore. Terra AC wallbox è adatta a soddisfare la maggior parte delle esigenze relative alla mobilità giornaliera ricaricando le batterie del veicolo per circa 200 Km in 6/8 ore.   Terra AC wallbox, per i modelli da 7,4 kW e 22 kW, rientra negli incentivi statali del Decreto Rilancio. Per privati e imprese, è infatti possibile detrarre il 50% delle spese di acquisto, installazione e aumento del contatore fino a 7 kW per i wallbox non accessibili al pubblico, quindi ad uso privato.


HITACHI RAIL: PRODURRE INNOVAZIONI NET ZERO PER LA MOBILITÀ DEL FUTURO
Vogliamo contribuire alla società attraverso lo sviluppo di una mobilità innovativa e net zero per questo mettiamo la sostenibilità al centro della nostra strategia aziendale, volta alla decarbonizzazione globale.
Impegnarsi a raggiungere emissioni zero significa per Hitachi Rail ridurre l’impatto ambientale delle proprie attività: già diminuite del 30,5% le emissioni di gas serra e puntiamo a fare ancora meglio. A Napoli, oltre alle Green zone (dedicate a mezzi elettrici e alle bike), abbiamo attivato il Corporate Car Sharing, auto elettriche a disposizione dei dipendenti per spostamenti sul territorio in alternativa ai mezzi privati. Realizziamo veicoli a batteria e ibridi per ridurre le emissioni di gasolio e mettiamo il passeggero al primo posto in un sistema di mobilità integrato, connesso e confortevole che possa incentivare il trasporto pubblico, preferendolo a quello privato.
ARRIVA ITALIA - UN'AZIENDA LEADER NEI TRASPORTI 
Il Gruppo Arriva, parte di Deutsche Bahn, è uno dei principali operatori nel settore della mobilità: presente in 13 nazioni europee e nel Regno Unito, è tra i pionieri della mobilità green e della sostenibilità in Europa. Arriva in Italia effettua servizi di trasporto pubblico locale principalmente nel nord del paese, oltre a collegamenti aeroportuali, servizi di noleggio e granturismo e mobilità per grandi eventi.  Per cercare di ridurre il proprio impatto ambientale il Gruppo ha attuato numerose iniziative: Arriva è diventato il principale operatore di veicoli elettrici in Danimarca e il secondo per grandezza in Olanda, dove sono stati introdotti anche 10 autobus a idrogeno. In Italia, Arriva sta sperimentando innovativi sistemi di alimentazione green, tra cui l’elettrico a Cremona, dove sono stati sperimentati due autobus con l’obiettivo di introdurne ulteriori 14 e rendere così interamente sostenibile il servizio urbano della città, e il Gas Naturale Compresso (CNG) a Udine, dove sono stati introdotti 5 nuovi bus extraurbani a metano CNG, oltre che a Brescia, dove grazie alla partnership con SNAM verrà realizzata una stazione di rifornimento proprio a CNG.
WALLBOX GALDIERI ENERGY, PRODOTTI DI ECCELLENZA PER TECNOLOGIA E POTENZA
Grande potenza, peso e dimensioni ridottissime, impensabili solo un anno fa, le nostre wallbox corrispondono ai modelli più venduti al mondo. Prodotti selezionati per l'eccellenza tecnologica, le stazioni di ricarica per auto elettriche Galdieri Energy sono soluzioni all’avanguardia dal punto di vista della sicurezza e dell’affidabilità, veloci, facili da installare e da usare. Le Wallbox a marchio Galdieri possono essere scelte nella versione wall o stand, grazie all'aggiunta del palo di sostegno che le trasforma in towers. Dispongono di un’alimentazione da 220 V a 380 V e la capacità di erogare da 3.7 Kwh a 22 Kwh in base al modello scelto. Possono essere installate in aziende, centri commerciali, ristoranti, hotel, condomini, parcheggi pubblici o privati, stazioni di servizio.
G. DEL PRIORE CON PROSHE TAYCAN, IL LUSSO AD EMISSIONI ZERO 
L’auto è sinonimo di emozioni e libertà. Rappresenta, dunque, una delle scelte più importanti nella vita delle persone che va ben ponderata. Affidarsi a esperti del settore per meglio decidere diventa pertanto fondamentale. La concessionaria G. Del Priore – con sedi a Salerno, Napoli e Potenza - offre ai clienti un servizio di consulenza affidabile e trasparente teso a risolvere tutte le esigenze di mobilità. La vision coincide con un concetto molto chiaro e lineare che Porsche ha fatto suo: cavalcare il presente guardando al futuro significa non soltanto potenza e prestazioni, ma anche un impegno profondo verso l’ambiente.  Da questa vision nasce Taycan: non un’auto elettrica, ma una Porsche elettrica, distinzione che porta con sé un carico molto importante di unicità, carattere, tradizione, stile e innovazione. Per l’azienda Del Priore, la mobilità elettrica è elemento cruciale di un sistema di trasporto più sostenibile che garantisca un processo neutrale al 100% in termini di CO2. L'elettrificazione e la digitalizzazione sono temi cruciali nella nostra epoca e rappresentano la chiave per un futuro più sostenibile. Taycan: emozioni e cura dell’ambiente. Venite a scoprirla.
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CIRCULAR ECONOMY – E’ uno spazio espositivo e d’approfondimento dedicato al recupero di materia ed energia dai rifiuti. Con un occhio attento alle risorse naturali, vengono presentate tutte le novità nel settore dei servizi e prodotti utili per un’adeguata gestione del ciclo completo dei rifiuti finalizzato a ridurre il consumo di materie prime e di energia, tutelando, al contempo, il territorio e limitando le emissioni di gas serra.
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ECOUNO SERVICE, RACCOLTA STOCCAGGIO E TRATTAMENTO OLI VEGETALI ESAUSTI
La Ecouno Service, attraverso una corretta raccolta differenziata e ad una successiva rigenerazione, riesce a produrre presso lo stabilimento di Padova, una materia prima seconda destinata alla produzione di oli lubriﬁcanti vegetali e soprattutto biodiesel. Il combustibile vegetale, non tossico e completamente biodegradabile, può essere utilizzato come carburante per autotrazione in sostituzione o miscelazione di carburanti di origine fossile, riducendo il contributo di emissioni di CO2 nel settore dei trasporti. Ecouno Service può essere annoverata tra le aziende più attive e professionali nel settore della raccolta, trasporto, stoccaggio e rigenerazione degli oli vegetali esausti (C.E.R. 200125), capace di dare nuova vita al rifiuto rendendolo una fonte rinnovabile.

[bookmark: _GoBack]PROTEG: CHI BEN SMALTISCE È A METÀ DELL'OPERA!
Proteg, è un’azienda che opera da decenni nel settore della raccolta e successiva trasformazione dei sottoprodotti di origine animale, prodotti alimentari di origine animale non più idonei al consumo umano e al recupero di oli e grassi animali e vegetali esausti, che provengono da utenze domestiche e di servizio, da attività commerciali ed industriali raccolti in tutto il centro-sud Italia. L’ azienda ha installato nel 2012 un impianto di energia da biomasse che per il suo funzionamento utilizza un bioliquido prodotto dalla stessa azienda. La filiera di produzione del bioliquido è 100% italiana e prodotto dagli scarti alimentari di origine animale. L’impianto ha una potenza di 5.500 kW e riesce a soddisfare il 100% del fabbisogno elettrico necessario. Inoltre per garantire un recupero totale dell’energia potenzialmente disponibile e per evitare sprechi energetici, l’ingegneria di tale impianto permette il recupero anche di energia termica sotto forma di vapore surriscaldato acqua calda necessaria per le varie utenze riuscendo a soddisfare il 50% del fabbisogno di energia termica.
DIGISMART: UN ALBERO PER OGNI MULTIFUNZIONE ACQUISTATA O NOLEGGIATA
Digismart è un’azienda nel settore dell’Office Automation che ha come obbiettivo la salvaguardia della salute dei dipendenti sul posto di lavoro dando multifunzione totalmente ecologiche e con un assorbimento elettrico pari al 95% in meno alla concorrenza. Dal 1 Aprile partirà con il progetto “RiforestiAmo Il Gigante”: pianteranno sul Vesuvio un alberello per ogni multifunzione Epson A3 venduta o noleggiata. Con la nuova piantumazione sarà compensato il rilascio della pochissima CO2, poiché la tecnologia di stampa a freddo Epson utilizza meno energia di una laser. Al cliente verrà data una targa: da essa si evincerà la zona del territorio vesuviano dove è stato piantato l’alberello.


AUTOMATION - Spazio espositivo dedicato alla “Building Automation” che, focalizzata sul settore edile, anima edifici intelligenti nei quali la vivibilità è migliorata dalla gestione integrata degli impianti tecnologici e dal controllo sulla regolarità delle funzioni, e all’”Industrial Automation” che, invece, garantisce la precisione e la qualità dei prodotti, grazie a sistemi di controllo che prevedono la minimizzazione dell’intervento umano e la riduzione dell'errore. 
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TECHEM: SOLUZIONI A 360° PER IL BENESSERE DOMESTICO, EFFICIENTE E SOSTENIBILE
Rendere sostenibile il pianeta dipende anche dai nostri comportamenti quotidiani: nel mondo immobiliare le tecnologia e le soluzioni “su misura” aiutano i residenti e gli amministratori di condominio ad ottimizzare le risorse. In materia di riscaldamento, acqua ed energia. Techem è il partner di riferimento per la gestione dei consumi domestici condominiali: attraverso dispositivi di ultima generazioni uniti a servizi flessibili e sempre disponibili, ci poniamo l’obiettivo di dare il nostro contributo per avere condomini smart, sostenibili ed attenti al benessere domestico.
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