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SESSIONE CONGRESSUALE
giovedì 24 marzo 2022

Convegno inaugurale
ore 9.30-13.00 – “PNRR E TRANSIZIONE ENERGETICA: LO STATO DI ATTUAZIONE PER IL SUD”- Valido per n.2 CFP Ordine Ingegneri, n.3 CFP Ordine Architetti - A cura di ANCI Campania, ANEA (Sala Mediterraneo, pad.5)
ore 9.30-13.00 - “AGRIVOLTAICO E INNOVAZIONE: IL CONTRIBUTO DELLE AZIENDE AGRICOLE PER LA DECARBONIZZAZIONE DELL'ITALIA” – Valido per n.3 CFP Ordine Periti Industriali, n.3 CFP Collegio Geometri, CFP da Ordine Agronomi*- A cura di Legambiente – (Sala Europa, pad.5) 
ore 09.30-13.00 – “EFFICIENZA E SICUREZZA DEGLI IMPIANTI TERMICI: OMOLOGAZIONE E CONTROLLI” - Valido per n.3 CFP Ordine Periti Industriali, n.3 CFP Collegio Geometri e CFP da Ordine Agronomi* – A cura di INAIL Nell’ambito del progetto europeo CLEAN (Sala Vesuvio, pad.6)
ore 09.30-13.00 – “SOSTENIBILITÀ ED INNOVAZIONE: LE OPPORTUNITÀ PER LE IMPRESE NELL’AMBITO DEI SERVIZI OFFERTI DA ENTERPRISE EUROPE NETWORK” - Valido per n.3 CFP Ordine Periti Industriali e CFP da Ordine Agronomi* – A cura di EEN e Camera di Commercio di Napoli (Sala Tirreno, pad.6)
ore 11.15-13.00 – “ENERGIA E SOSTENIBILITA’ SECONDO CASA CLIMA” - Valido per n.2 CFP Ordine Periti Industriali – A cura di Casa Clima (Open lab, pad.5)
ore 14.30-18.00 – “AMBIENTE E COSTITUZIONE” - Valido per n.3 CFP Ordine Architetti - A cura di  Ordine Architetti (Sala Mediterraneo, pad.5)
ore 14.30-18.00 – “IL SOFTWARE A SUPPORTO DEL PROGETTISTA TERMOTECNICO: STATO DELL'ARTE E PROSPETTIVE FUTURE” - Valido per n.3 CFP Ordine Periti Industriali, n.3 CFP Collegio Geometri e CFP da Ordine Agronomi* - A cura di UNI IN STRADA (Sala Europa, pad.5) 
[bookmark: _GoBack]ore 14.30-16.15 – “NAPOLI 2030. SFIDE E STRATEGIE PER UN AMBIENTE COSTRUITO SOSTENIBILE E RESILIENTE” - Valido per n. 2 CFP Ordine Periti Industriali, n.2 CFP Collegio Geometri e CFP da Ordine Agronomi* – A cura di DIARC – Università Federico II, Comune di Napoli (Sala Vesuvio, pad.6)
ore 14.30-18.00 – “GAS NATURALE RINNOVABILE: UNA CHIAVE DI ACCESSO ALLA MOBILITÀ SOSTENIBILE E ALLA TRANSIZIONE ECOLOGICA” - Valido per n. 3 CFP Ordine Periti Industriali, n.3 CFP Collegio Geometri e CFP da Ordine Agronomi* – A cura di FEDERMETANO (Sala Tirreno, pad.6)
venerdì 25 marzo 2022

ore 9.30-13.00 – “SUPERBONUS ED ECOBONUS: LUCI ED OMBRE” - Valido  per  n.3  CFP  Ordine Architetti  - A cura di Ordine Architetti Napoli  (Sala Mediterraneo, pad.5)
ore 9.30-13.00 – “IL TRASPORTO RAPIDO DI MASSA E I PIANI URBANI PER LA MOBILITÀ SOSTENIBILE” - Valido per n.2 CFP Ordine Ingegneri – A cura di AIIT (Sala Tirreno, pad.6)
ore 9.30-13.00 – “LUCE PER L’UOMO E L’AMBIENTE NELL’ERA DELLA GREEN ECONOMY”  – Valido  per n. 2 CFP Ordine Ingegneri - A cura di AIDI, DII Università Federico II, Ordine Architetti Napoli, Ordine Ingegneri Napoli  (Sala Vesuvio, pad.6) 
ore 9.30-13.00 – “UNIVERsostenibiITÀ: LA TRANSIZIONE DIGITALE E GREEN DEI LUOGHI DEL SAPERE” –  Valido per n. 3 CFP Ordine Periti Industriali, n.3 CFP Collegio Geometri e CFP da Ordine Agronomi* - A cura di ANEA, Università della Campania, Università Federico II, Università di Firenze  – Nell’ambito del progetto europeo MED-ECOSURE  (Sala Europa, pad.5)  
ore 11.30-13.00 – “SOSTENIBILITA’, BELLEZZA, FUTURO: LA NAPOLI CHE NON SAI E LE SUE SCALE” - Valido per n. 2 CFP Ordine Periti Industriali e CFP da Ordine Agronomi* – A cura del Coordinamento scale di Napoli (Open lab, pad.5)
ore 14.30-18.00 – “LE COMUNITA’ ENERGERTICHE E L’AUTOCONSUMO COLLETTIVO: PROSUMER DI ENERGIA RINNOVABILE IN MODO LOCALE, CONNESSO E CONDIVISO” –  Valido per n. 2 CFP Ordine Ingegneri - A cura di Ordine Ingegneri (Sala Mediterraneo, pad.5)  
ore 14.30-18.00 – “STATO DELL’ARTE DELL’EOLICO IN CAMPANIA: SVILUPPO, OBIETTIVI ED ITER PROCEDURALI”-  Valido per n. 3 CFP Ordine Periti Industriali, n.3 CFP Collegio Geometri e CFP da Ordine Agronomi*- A cura di ANEV  (Sala Europa, pad.5)
ore 16.30-18.00 – IL RUOLO DEL MANAGER PER LA TRANSIZIONE ENERGETICA E IL PNRR - Valido per n. 2 CFP Ordine Periti Industriali, n.2 CFP Collegio Geometri e CFP da Ordine Agronomi* – A cura di MANAGERITALIA Campania (Sala Vesuvio, pad.6)
ore 14.30-18.00 – “R-EVOLUTION: SOLUZIONI INNOVATIVE PER UNA MOBILITÀ ELETTRICA E SOSTENIBILE” - Valido per n. 2 CFP Ordine Ingegneri – A cura di AIIT (Sala Tirreno, pad.6)
sabato 26 marzo 2022
ore 9.30-13.00 – “IL CARO ENERGIA: CAUSE, EFFETTI E SOLUZIONI PER LE UTENZE CIVILI” –  Valido per n.2 CFP Ordine Ingegneri - A cura di Ordine Ingegneri (Sala Mediterraneo, pad.5) 

ore 9.30-13.00 – “LA RIVOLUZIONE ENERGETICA DAL BASSO È INIZIATA: IL RUOLO DELLE CERS NELLA LOTTA ALLE DISUGUAGLIANZE” - Valido per n. 3 CFP Ordine Periti Industriali, n.3 CFP Collegio Geometri e CFP da Ordine Agronomi* -  A cura di LEGAMBIENTE (Sala Europa, pad.5) 
ore 9.30-13.00 – “RISANAMENTO E RIGENERAZIONE DEI TERRITORI COME DRIVER PER IL RILANCIO DEL PAESE” - Valido per n. 3 CFP Ordine Periti Industriali, n.3 CFP Collegio Geometri e CFP da Ordine Agronomi* -  A cura di REMTECH  (Sala Vesuvio, pad.6)

ore 9.30-13.00 – “I CONDOMINI E LE RINNOVABILI: AUTOPRODUZIONE E CONSUMO COLLETTIVO” - Valido per n. 3 CFP Ordine Periti Industriali,  n.3 CFP Collegio Geometri e CFP da Ordine Agronomi*  – A cura di – ANACI (Sala Tirreno, pad.6)
ore 9.30-13.00 – “LA PIATTAFORMA DI OPEN INNOVATION DELLA REGIONE CAMPANIA E LE NUOVE CHALLENGE IN AMBITO ENERGETICO” - A cura di Regione Campania, KFB  (Sala Open Lab, pad. 5)
ore 14.30-18.00 – “IMPRESE DEL TURISMO: SOSTENIBILITÀ COME VANTAGGIO COMPETITIVO” - Valido per n.2 CFP Ordine Ingegneri – A cura di Ordine Ingegneri Napoli (Sala Europa, pad.5)

*La partecipazione dei professionisti iscritti all’Ordine dei Dottori Agronomi e dottori forestali comporterà l’attribuzione di CFP, ex art. 4. Comma 1 del regolamento CONAF n. 3/2013 per la formazione professionale continua.
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